

HIREK

— A katolikus legényegyletek seregszemléje. Mindszent községben ötven város és község legényegyleteinek a részvételével rendezik meg április 14-én, vasárnap Délalföld katolikus legényegyleteinek első ezévi seregszemléjét. A seregszemle után a világi elnökök, a dékánok és a titkárok értekezletre ülnek össze, majd az ünnepségek táncmulatsággal érnek véget. A katolikus legényegyletek nagy seregszemléjének fővédnöki tisztét Pallavicini Alfonz Károly őrgróf vállalta.

— Kibővítik a rendőrségi kerékpárosztályt. A Kiss Dávid-palotában elhelyezett rendőrségi kerékpárosztály a napokban statisztikát készített, amelynek kimutatása szerint a rendőrség Szegeden az elmúlt évi 15.000 kerékpárral szemben az idén 23.348 kerékpárt tart nyilván. A kerékpárosztályra egyébként naponta 45–50 kerékpáreseréről érkezik bejelentés, ugyhogy a kartotékokat kezelő egyetlen tisztviselőre a pontos könyvelés tekintetében óriási feladat hárul. Eppen ezért, hogy ezt az egyetlen tisztviselőt mentesítsék a nehéz és felelősségteljes munkától, tervezet készült az egész kerékpárosztály átszervezésére. A terv értelmében a rendőrség kerékpárosztályát kibővítik és az egyes kerékpárokat könnyebb ügykezelés alapján vezetik majd rá a kartotékokra.

— Sántha László temetése. Csütörtökön 16 órakor helyezték nyugalomra a Dugonics-temetőben Sántha László ny. városi irodai igazgatót. Az elhunyt negyven éven át tagja volt a Szegedi Dalárda és Oratórium Egyesületnek. Mielőtt koporsóját leszögezték, a delegált képviselőjében Pongrácz Albert elnök az elhunyt mellé tüzte az egyesület emlékaranyérmét; az elhunytat az aranyéremmel együtt helyezték nyugalomra. Az egyházi szertartásnál a székesegyház ének-karja működött közre Csomák Elemér karnagy vezetésével. A búcsúbeszédet a Szegedi Dalárda és Oratórium Egyesület nevében Rátvay János, az egyesület főtitkára mondta, majd az egyesület vegyeskara Antos Kálmán gyászadalát adta elő.

— Ernyők raktára olcsón Pollák Testvéreknél.

— Előadássorozat a párisi rádióban Magyarországról. Párisból jelentik: Louis de Vienne volt budapesti francia követ megnyitotta a párisi rádió új előadássorozatát, amely francia nyelven, franciák számára ismereti Magyarországot. A volt budapesti francia követ az előadássorozatot bevezető beszédében meleg szavakkal emlékezett meg magyarországi tartózkodásáról, Budapestről, amely a legszebb és legméltóságosabb európai folyó két partján trónol, a magyar vidékről, amelynek látszólagos egyhangúsága olyan vonzó, hogy aki látta, soha el nem felejtje. Majd taglalta a „hongrois” elnevezést, amit helyesebben tart az erőszakolt „magyar”-nál. A beszéd további során a volt budapesti követ kijelentette, hogy a franciák a magyarokat, mint bátor és hűségesebb nemzetet mindenkor nagyrabecsülték. A magyarok viszont azok közé tartoznak, akik legalaposabban ismerik a francia irodalmat, legjobban szeretik a francia kultúrát s a legjobban élvezik a francia nyelv szépségeit. Egyetlen francia sem érzi magát idegennek Magyarországon: — fejezte be előadását de Vienne. Legközelebb Sauvageot professzor beszélt a magyarokról a párisi rádió előadássorozatában.

— Lassan tavaszodik. Budapestről jelentik: A fél utolsó erőfeszítése volt, hogy a hőmérő éjszánkint 4–6 fokig süllyedt. Most már kedvezőbb a helyzet, az időnek megfelelő normális időtől azonban még messze vagyunk. Az egész országban csaknem egyenlő mértékben emelkedik a hőmérséklet. Az enyhülés folytatódását biztosítani látszik az erős délnyugati szél, amely csütörtökön reggel Magyarországra érkezett. A szél azonban nem biztos, hogy csak enyhülést okoz, hanem tartani lehet a borulástól is. A délnyugati szél okozta például Szegeden a csapadékos csütörtöki napot és a borulást, a csapadék egyelőre tart. Szakértők véleménye szerint csak lassan tavaszodik.

— Székrekedés meggátolja a szervezet tisztogató munkáját. Használja tehát az enyhe és biztos hatású Darmol hashajtó. Csak eredeti csomagban fogadja el!

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjóslat: Északi, északnyugati szél. Több helyen, kivált délen és keleten eső. Az éjszakai fagy megszűnik, a nappali hőmérséklet alig változik.

— Középkorú egyének, akik erősen elhíztak, a tisztán természetes Ferenc József keserűviz rendszeres használata által testsúlyuk lényeges csökkenését érhetik el. Kérdezze meg orvosát!

MA és MINEDEN PENTEKEN

HALVACSORA

a RAFFAY-ETTEREMBEN. A rádióból is közismert Fáyol Jancsi és cigányzenekara muzsikál. Külön termek.

BEKÜLDÖTTI HIREK

A szegedi izraelita hitközség kulturbizottsága hétfőn, április 15-én 20,30 (este fél 9) órakor a hitközségi színház (Margit-utca 20. szám, I. em.) nagytermében kulturrepórást rendez. Előadó: Weisz Pál dr. debreceni főrabbi. Az előadás címe: „Multunk, jelenünk, jövőnk”. Az előadás díjtalan.

Oká Masao egyetemi tanár németnyelvű, vetítettképes előadást tart „Neue Ausgrabungen auf der Nord-Kurilen Inseln. Ein kleiner Beitrag zur Ainufrage” címmel. Az előadás a Ferenc József-tudományegyetem természettudományi karának nagyszínháztermében (Baross Gábor-utca 2., I. em.) ma, pénteken 17 órakor kezdődik. Belépődíj nincs.

Az állami gépjárművezetőképző tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József-körút 6.) május 6-án 17 (este 5) órakor nyílik meg. Beírás a félévelhez szükséges úrlapok kiadása naponta délelőtt 10–12 óra között az igazgatósági irodában.

Fűzőt Hőfle

mérték után készí fűzős Klauzál-tér 3. a legújabb divatu derékfűző megérkeztek. Uj szabás, uj modellek

Április 18-án avatja a szegedi egyetem díszdoktorrá Hóman Bálint kultuszminisztert

(A Délmagyarország-munkatársától) Beszámolt a Délmagyarország arról, hogy a szegedi egyetem tanácsa elhatározta, hogy Hóman Bálint kultuszminisztert történelemkutató eredményeiért és érdemeiért a bölcsészeti tudományok díszdoktorává avatja. Amint ismeretes: a díszdoktoravatást legutóbb a kormányzó megengedte és így semmi akadályja nincs az ünnepi aktus lefolytatásának. Az egyetem már meg is határozta az ünnepségek programját. Eszerint kétnapos ünnepségek lesznek az egyetemen és a miniszter két napot tölt Szegeden, mint az egyetem vendége.

A díszdoktori avatást április 18-ára, csütörtökre tűzték ki, az avatás különlegesen ünnepies külsőségek között folyik le, azon képviseltetik magukat az összes tudományos intézmények és természetesen valamennyi egyetem is. Előző nap ugyancsak ünnepi esemény színhely lesz az egyetem aulája; 17-én avatják „sub auspiciis gubernatoris” doktorrá Szabó Miklóst. A kormányzógyűlés díszdoktoráztatásán a kormányzó Hóman Bálint kultuszminiszter képviseli és így már szerdán Szegedre érkezik, majd a következő nap sor kerül díszdoktori diplomájának átvételére. A kultuszminiszter kétnapos szegedi tartózkodásának részletes programját most állapítják meg.

Berlin:

Teljes megegyezés van a dunai hajózásról

Berlin, április 11. A német távirati iroda jelenti: Külföldön olyan híresztelések láttak napvilágot, hogy Németország állítólag jegyzéket intézett Magyarországhoz, Jugoszláviához és Romániához és ebben a jegyzékben Németország a Duna fölötti gyakorlati rendőri jogokat követelt magának. Ezzel kapcsolatban német illetékes helyen megállapítják, hogy csupán a Dunán megkísérelt angol szándékolt rombolás alkalmából léptek érintkezésbe az érdekeltek kormányokkal. Jegyzékről azonban semmit sem tudnak. Teljes megegyezés áll fenn, különösen Romániával, abban a tekintetben, hogy a dunai hajózást valamennyi rendelkezésre álló eszközzel biztosítják.

Szimpatiaünnep Brüsszelben az angol és francia követség előtt

Brüsszel, április 11. A Stefani-iroda jelenti: Csütörtökön délelőtt többszáz egyetemi hallgató rokonszeny tüntetést rendezett a francia és az angol nagykövetség előtt. A tüntetők azután a német követség felé vették útjukat, de nagyobb rendőri karhatalom távoltartotta és szétszórta őket. Egy nagyobb csoport a város központjába vonult és plakátokkal juttatta kifejezésre Franciaország és Anglia iránti rokonszenvét. Rendőri karhatalom állította helyre a rendet. Torlódás támadt, aminek következtében több rendőr könnyebben megsérült.

— Magas lázzal megbetegedett az váci püspök. Budapestről jelentik: Hanauer A. István váci püspök magas lázzal megbetegedett. Gyógykezelést végezt az Irgalmasok budai kórházába vonult. A váci egyházmegyében kitézött bémálásokat helyette Uzdóczy-Zadarecz István püspök fogja végezni.

— Orálopás. Vakmerő lopásról érkezett csütörtökön följelentés a rendőrségre. Nőgrádi László órásmester bejelentette, hogy délelőtt folyamán egy ismeretlen férfi a Mikszáth Kálmán-utca 5. szám alatti üzletéből egy kettős fedélű ezüst férfiórát ellopozt. Kára: 11 pengő. A tolvaj kézrekerítésére a nyomozás megindult.

— A hitközség felkéri tagjait, hogy pászka-utalványukat április 15-én, hétfőn délután 5 óráig annál is inkább váltsák ki, mert azok pászkaünnepéről tud gondoskodni, akik utalványukat a fenti időig kiváltják. Tojásos pászka kg.-kint 3 P árban kapható.

GUMIHARISNYA

fájós, dagadt és viszeres lábakra készen és mérték után HÖFLE, Klauzál-tér 3. sz. Gyógyhaskötők, fűzők készítője.

— A krónikus székrekedések, az alhasi vér-pangások és az aranyeres bántalmak kezelésében az igen enyhe hatású természetes „Ferenc József” keserűviz sok esetben mindennap reggel felkeléskor és este lefekvés előtt is fél-fél pohárnyi mennyiségben alkalmaztatik. Kérdezze meg orvosát!

— Házastársak szódásüveges verekedése. Vörös családi jelenet játszódott le csütörtökön 17 órakor a Tisza Lajos-körút 9. szám alatt. Csónka Antal összevesszett feleségével és az asszony a túlfűtött vita hevében egy szódásüveggel fejbe-vágta férjét. Csónka Antal az ütés következtében elvesztette eszméletét és fején súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők részeseítették első segélyben és szállították a kórházba.

— Széderest a hitközség dísztermében. Április 22, hétfőn az ünnep első estjén. Teríték ára 2 P. Részvételi jegyek április 17-éig, szerdáig válthatók a hitközség irodájában (Margit-u. 20. I.)

Ma! **80** fillérért mindennap cserélhet könyvet a Délmagyarország Kölcsonkönyvtárában